

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thomas Günther (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Kreisel der L 425/B 420 in Höhe Köngernheim – Friesenheim

Die **Kleine Anfrage 795** vom 4. Juni 2007 hat folgenden Wortlaut:

Des Öfteren kam aus der Bevölkerung und den Gemeinden der Wunsch und die Anfrage nach einem Verkehrskreisel auf der B 420 – L 425 in Höhe der Einmündungen der B 420 nach Köngernheim bzw. Friesenheim. Dieser Wunsch und diese Anfrage ist auch der Landesregierung bekannt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Gibt es bereits Pläne, einen Verkehrskreisel auf der B 420 – L 425 in Höhe der Einmündungen der B 420 nach Köngernheim bzw. Friesenheim zu bauen?
2. Wenn ja, wann ist mit dem Beginn und mit dem Abschluss der Bauarbeiten zu rechnen?
3. Wenn nein, wann werden die Planungen für diesen Kreisel beginnen?
4. Welche Kosten sind veranschlagt, um den Kreisel bauen bzw. ausbauen zu können?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

An dem angesprochenen Knotenpunkt ist der Bau eines Kreisverkehrsplatzes vorgesehen.

Zu Frage 2:

Die Erarbeitung der Planung wurde in Auftrag gegeben. Auf der Grundlage der weiteren Planung wird entschieden, welches Bauverfahren anzuwenden und in welchem Umfang Grunderwerb zu tätigen ist. Hierdurch wird der Baubeginn maßgeblich beeinflusst.

Bei dem noch sehr frühen Planungsstand kann derzeit noch keine Aussage zum Zeitpunkt des Baubeginns und der Fertigstellung getroffen werden.

Zu Frage 3:

Entfällt.

Zu Frage 4:

Nach derzeitigem Stand werden die Kosten für die Maßnahme auf rd. 450 000 € geschätzt.

Hendrik Hering
Staatsminister

